

Отзыв научного руководителя

на магистерскую диссертацию Ульяновой Марии Вадимовны на тему:
«Перцептивные ошибки на примере феномена слепоты по невниманию у
спортсменов зимних видов спорта»

Работа Ульяновой Марии Вадимовны посвящена изучению перцептивных ошибок на примере феномена слепоты по невниманию у спортсменов. Данная тема весьма актуальна, поскольку цена любой ошибки в спорте очень высока. Практическая работа со спортсменами часто указывает, на то, что внимание, как психический процесс и играет одну из ключевых ролей в тренировочной и соревновательной деятельности. В данной работе рассматриваются перцептивные ошибки в русле современных когнитивных исследований. Диссертант исследует феномен «слепоты по невниманию» у спортсменов, тем самым рассматривает возможность применения в практике спорте, современной научной когнитивной теории.

Во время обучения в магистратуре Мария принимала активное участие в работе со спортсменами горнолыжниками, ски-кроссерами и фристайлистами в рамках тренировочных сборов и подготовки к Зимним Олимпийским Играм 2014. Кроме этого Мария является профессиональным судьей в большом теннисе и принимает участие в работе судейских бригад на различных международных соревнованиях в России и за рубежом.

Отмечу самостоятельность дипломантки в поиске испытуемых и работе со спортсменами. Выборку исследования составили студенты и высококвалифицированные спортсмены. С последними – нужно было найти особый подход, основанный на доверии с чем Мария справилась блестяще.

Кроме научной и практической работы Мария также входит состав студенческого научного общества факультета психологии и принимает активное участие в организации и проведении научных мероприятий, которые проходят на факультете: Зимняя Психологическая Школа, международной конференция молодых ученых «Психология XXI века»,

международная конференция «Ананьевские чтения». У Марии есть 3 научных публикации.

Следует отметить, что дипломантка по ходу выполнения работы проявляла самостоятельность, ответственность, исполнительность, энергичность, целеустремленность и настойчивость. Это прослеживалось при анализе литературных источников по проблеме такого феномена, как «слепота по невниманию», проведению эксперимента и при описании рекомендаций.

Считаю, что полученные результаты работы необходимо использовать в работе со спортсменами, особенно то, что касается изучения и анализа ошибок в спорте, вызванных «слепотой по невниманию» и при развитии внимания у спортсменов.

Безусловно, считаю, что данную работу можно и нужно продолжить в аспирантуре, и я бы рекомендовала Ульяновой Марии продолжить обучение в аспирантуре.

Доцент кафедры общей психологии
к.пс.н.



Н.Л. Ильина